



Presentación en el MARM de los convenios del sector cerealista para facilitar la gestión de la retribución por el reempleo de grano de cereal.

20/09/2011.-En un acto presidido por Doña Alicia Crespo, Directora de la Oficina Española de Variedades Vegetales (MARM), las asociaciones ACCOE (Asociación de Comercio de Cereales y Oleaginosas de España), APROSE (Asociación Profesional de Empresas Productoras de Semillas Selectas), ACML (Asociació Catalana de Multiplicadors de Llavors), SEMICAN (Asociación de Productores de Semillas de Andalucía) firman con GESLIVE (Gestión de Licencias Vegetales) un convenio similar al firmado previamente con Cooperativas Agro-Alimentarias - 
El acto de presentación de ambos convenios, celebrado en el día de hoy en el salón de actos del Ministerio de Medio Ambiente y Medio Rural y Marino, ha sido presidido por la Directora de la Oficina Española de Variedades Vegetales,  Doña Alicia Crespo, que ha mostrado su total apoyo a estos acuerdos entre todos los agentes del sector cerealista.

Según palabras de la Directora estos acuerdos  significan un paso muy importante para el sector cerealista en España ya que tienen como objetivo, tanto cumplir la reglamentación vigente, como una apuesta decidida por la investigación en este sector. Este apoyo se concreta a través de los fondos que contemplan ambos convenios para fomentar la investigación de nuevas variedades adaptadas a nuestras condiciones agro-climáticas y la promoción del uso de la semilla certificada.
En los convenios se establece que estos fondos se formarán con una parte de la retribución obtenida por el rempleo de grano.

Todos los intervinientes han coincidido en la necesidad de promover la investigación para incrementar la producción agraria, asegurar la trazabilidad, la calidad y la seguridad alimentaria que cada día demandan los clientes. También han apoyado la necesidad de que se cumpla la normativa relativa al derecho del obtentor es decir, recibir una justa remuneración cuando el agricultor reemplee granos de su cosecha para siembra si utiliza variedades protegidas, privilegio que le otorga la ley. Han incidido en la necesidad de una normalización del sector para favorecer el desarrollo de programas de mejora genética en nuestro país, que permitan obtener variedades mejor adaptadas a nuestras condiciones.
Igualmente todos han coincidido en que este es el primer paso, y que es necesario continuar con el esfuerzo conjunto del sector para mejorar la producción cerealista. 

Los distintos fondos previstos en los convenios contribuirán a impulsar la investigación local, desarrollar labores de difusión e información entre los agricultores, y favorecer el uso de semilla certificada en España, que a día de hoy se encuentra en niveles del 20 % del total de la semilla utilizada.
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